

ОТЗЫВ

на автореферат Алимова Давлатали Халиловича на соискание ученой степени доктора исторических наук по специальности 07.00.02 - Отечественная история на тему: «Водохозяйственное строительство и освоение целинных земель в южных районах Таджикистана (20-80 годы XX в.)».

Актуальность диссертационного исследования Алимова Д.Х. определяется тем, что оно органично вписывается в современный поток научного знания, отражающего особенности территорий в конкретно-исторический период их политического, экономического, социального, культурного и иного развития.

Будучи одним из самых крупных регионов Республики Таджикистан в годы Советской власти (1924-1990 гг.), южные районы Таджикистана накопила образцы знания, представляющие значимость как для ретроспективных исследований в рамках исторической науки, так и для других наук.

Таким образом, исследование Алимова Д.Х. в своей актуальности и значимости для науки и практики не вызывает сомнений.

В автореферате представлены базовые положения диссертационной работы: определены цель и задачи, объект и предмет исследования, проведен анализ научной литературы и источниковой базы, сформулированы положения, выносимые на защиту, а также пункты, отражающие приращение научного знания.

В автореферате достаточно полно представлены фактические данные, отражающие народнохозяйственное развитие Хатлонской области в указанный автором исторический период. Приведены соответствующие статистические и аналитические данные, аргументирующие позицию автора по исследуемым вопросам, сделаны ссылки на соответствующие источники, представлены критические замечания относительно эффективности тех, или иных решений, влияющих на устойчивое развитие региона.

Автореферат вызывает интерес к прочтению полного текста

диссертации, информация в нем дается в логической последовательности, отражая авторскую позицию относительно цели и задач исследования.


Однако, данная работа не лишена отдельных недостатков.

Так, в частности, представляя результаты исследования отдельных отраслей строительства водохозяйственных объектов и социальных сфер южных районов Таджикистана в период Советской власти, автор упускает из внимания демографические аспекты: показатели рождаемости и смертности, количество и качество трудовых ресурсов и т.д., что напрямую влияло на показатели развития региона в исследуемом периоде.

Кроме того, автором не представлен сравнительный анализ хотя бы отдельных показателей народного хозяйства и социальной сферы южных районов Таджикистана по сравнению с другими регионами страны.

Следует отметить, что отмеченные недостатки носят частный характер и не снижают научной ценности проведенного исследования. Исходя из этого, можно сделать вывод, что диссертационная работа Алимова Д.Х. логически завершена и отвечает требованиям ВАК при Министерстве образования и науки Российской Федерации, предъявляемым к докторским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени доктора исторических наук по специальности 07.00.02 – Отечественная история.

**Заведующей кафедрой права
Таджикского государственного
педагогического университета
имени Садриддина Айни
доктор исторических наук, доцент**


**Хусайнов
Ахмаджон Курбонвич**

Адрес: 734003, Республика Таджикистан, г. Душанбе, пр. Рудаки, 121,
Таджикский государственный педагогический университет имени Садриддина Айни,
Тел.: + 992 934722778; E-mail: almad0401@mail.ru

30 апреля 2020 г.

**Подпись Хусайнова А. К. удостоверяю:
Начальник управления кадров
и специальных работ
ТГПУ им. Садриддина Айни**



**Назаров
Давлатхон Курбонмуродович**